

中超揭幕战今晚鲁能客场对江苏

# 靠整体,何惧对方“桑巴旋风”

本报记者 李志刚  
3月4日发自南京

中超联赛将于5日晚7:30在南京奥体中心举办开幕式,随后的揭幕战更是吸引眼球,江苏苏宁和山东鲁能之间对决或将决定这场揭幕战最终的结果。过去若干个赛季的对决,单从“牌面实力”而论,鲁能总是占有一定的优势,但现在他们对阵江苏苏宁,由于对手重金购入三名大牌外援,天平似乎发生了变化。在赛前展望客场与苏宁的比赛时,鲁能主帅曼诺明确表态,“两军对垒,最重要的是整体而不是个别球员。”

3月4日早上,鲁能泰山队乘坐高铁,从济南来到南京,曼诺带来了20名球员,五名外援都在阵中。近来鲁能泰山队战绩骄人,队内气氛也是非常好,以往给人以内向感觉的蒙蒂略,主动拉着队内其他外援玩起了自拍。球迷也给予这支球队巨大的支持,在济南有人送,在南京有人接,鲁能这段时间,真是一顺百顺。

“对手很强,我已经说过,他们是中超最好的队伍之一,非常有质量。”鲁能主帅曼诺这样点评江苏苏宁,当然,他也不会灭了自家威风,“我们也不差。现在我们要争取在比赛中把自己的优势和强点打出来,就像过去几场比赛中我们所做的那样。”

去年的中超联赛之中,鲁能主客场双杀江苏,但在足协杯半决赛之中,两个回合的比赛赢家都是江苏,曼诺表示与去年相比,江苏已经发生了很大的变化,“他们买进了三名非常出色的中前场外援,其他的一些中超队伍也做了类似的事情,这一切使得今年的中超会格外激烈。”

若,拉米雷斯,特谢拉,如今江苏苏宁外援的风格桑巴味十足。身为前巴西队主帅,曼诺是不是知道怎么扼制江苏巴西外援的作用?对此,曼诺强调确实都认识他们,“我担任巴西队主帅的时候,曾经把拉米雷斯选进来。球员的个人能力很重要,但决定比赛胜负的,还是整体的组织。”



客场战江苏,塔尔德利能否延续好状态? 本报记者 王鸿光 摄

## 江苏苏宁“仍需磨合”

本报记者 李志刚  
3月4日发自南京

3月5日晚上,江苏苏宁与鲁能泰山的比赛开始之前,南京奥体中心将举办“2016中超开幕式”。根据现在公布的计划,中超开幕式19点暖场,19点30分正式开始,20点就要开球,还需要留出10分钟给运动员进场,所以开幕式只有20分钟。在南京奥体现场,记者看到了多辆贴有“嵩山少林寺武僧团培训基地教育集团师生赴南京中超联赛演出专用车”字样的大巴,据了解,有将近800名演员投入到此次中超

开幕式的演出中,演出以“狮醒东方,精彩看中超”为主题,分为两部分:《足球追梦》和《狮子之心》。

苏宁接手江苏队之后,一心想通过承办此次开幕式,展现自己的雄心。而江苏苏宁队的主帅佩特雷斯库,在赛前接受采访时,却有意识地保持低调,他反复强调的是“我们仍需进一步配合”。

据佩特雷斯库介绍,现在球队队员的身体方面和磨合都不是最佳状态,“加上我们今年新外援、内援到位都比较迟,这些新的队员到了之后,球队磨合不久就开始比赛,大家的准备期、磨合期

都比较短,现在只能是通过比赛边打边磨合。我们现在的节奏呢,又是两三天就是一场球,比赛结束之后,只能先进行恢复性训练,想做技战术方面的训练,时间都比较少。”

“今年的几场比赛,每场比赛之前,几乎都会出现队员生病或是受伤的情况,所以,现在这个时间我也不敢说没有人受伤和生病,因为明早可能又有人出现状况。至于是否轮换,现在还不能说,明天比赛大家就能看到。”佩特雷斯库最后表示,鲁能泰山一直是一支强队,“希望这场比赛能够精彩。”

新赛季中超前哨战昨晚打响

## 当红外援让河北首尝甜头

新华社广州3月4日体育专电(记者 王浩明) 在4日晚进行的2016中超联赛的首轮比赛中,客场作战的升班马河北华夏幸福队“包办”场上三粒进球,2:1逆转广州富力,迎来队史中超首胜。

第11分钟,卢琳主罚前场任意球,居吕姆将球顶入自家大门,广州富力取得领先。第28分钟,居吕姆将功补过,将姜宁的任意球传中顶进富力大门,河北队扳平比分。第39分钟,热尔维尼奥高速插上,摆脱门将后将球打进空门,河北队2:1领先。

本场比赛,热尔维尼奥在边路展现出了高人一等的速度和盘带能力,数次突破都创造出了威胁。上半场结束前,已经有一张黄牌在身的罗森文在发边线球时被裁判认为拖延时间,得到第二张黄牌被罚下场。

下半场比赛,多打一人的富力队苦心孤诣希望取得进球,但他们始终欠缺临门一脚。第69分钟,河北队另外一名大牌外援拉维奇替补登场,阿根廷人在富力队的后场成功扮演了搅局者的角色,并险些在一次单刀中破门得分。最终2:1的比分保持到终场。

河北华夏幸福队主帅李铁在赛后说:“第一场中超这么艰难,对我们是极大的考验,我们挺过来了。我们中超经验很欠缺,但球员努力的精神让我感到很满意。我们会很快忘记这场比赛,全身心准备下一场比赛。”

这也是李铁第一次作为主教练征战中超赛场,对于自己在中超执教的开门红,他表示:“第一场胜利还是挺不错的,就像我第一场国家队比赛也赢了,也进球了,但我会很快忘记。”



热尔维尼奥打进关键一球。 新华社发

## 中国女足力克日本奥预赛出线有希望

本报讯 北京时间3月4日16点35分,2016年奥运会女足比赛亚洲区预选赛展开第三比赛日的争夺,中国女足2:1战胜日本女足。第14分钟,张睿前场抢出单刀机会推射破门,第58分钟,古雅沙禁区外轰出世界波,第64分钟,横山久美扳回一分。三战过后中国女足2胜1平积7分排名第2位,将出线命运掌握到了自己手中。

中国女足、日本女足、朝鲜女足、韩国女足、澳大利亚女足和越南女足6支球队将以单循环的方式比赛,积分排名前2名的球队晋级里约奥运会。此前首轮中国女足2:0击败越南女足,次轮1:1最后时刻战平朝鲜女足,两战积4分位列第三。3月7日中国女足将迎战第四个对手韩国队。(综文)

## 鲁能外援吉尔入选巴西国足

本报讯 北京时间3月4日,巴西主帅邓加宣布了最新一期桑巴军团大名单。巴塞罗那巨星内马尔领衔,在美国踢球的卡卡也顺利入围,今年冬窗中超球队签下数位巴西国脚级球员,其中北京国安攻击手奥古斯托和山东鲁能后卫吉尔入围,拉米雷斯、特谢拉、塔尔德利、若、高拉特以及埃尔克森等在中国踢球的巴西籍球员落选。此外,落选这一期巴西大名单的还有近期表现不错的利物浦攻击手菲尔米诺和巴黎圣日耳曼中后卫蒂亚戈·席尔瓦。

大卫·路易斯、米兰达、马金尼奥斯、达尼洛、阿尔维斯、费尔南迪尼奥、库蒂尼奥、奥斯卡、威廉、道格拉斯·科斯塔以及胡尔克等大牌球星悉数入围。根据赛程安排,巴西将进行两场2018年俄罗斯世界杯预选赛,3月24日主场对阵乌拉圭,5天后客场挑战巴拉圭。(足文)

## 梅西“帽子戏法”巴萨破不败纪录

新华社马德里3月3日体育专电 在3日进行的西班牙甲级联赛第27轮的一场比赛中,梅西的“帽子戏法”帮助巴塞罗那队5:1大胜两人被罚下的巴列卡诺队,书写新的35场不败纪录的同时继续朝着联赛冠军挺进。

这场比赛是巴萨在西甲联赛中的10连胜,他们也打破了由皇家马德里队在1989年创造的西班牙足球史上34场不败的纪录。自去年10月联赛第七轮以来,巴萨在各类赛事中还未品尝过失利的滋味。本场攻入5球之后,巴萨在本赛季联赛中的进球总数达到74个,强悍的攻击力和皇马旗鼓相当。

第22分钟和24分钟,拉基蒂奇和梅西连入两球,早早决定了这场比赛的走势。此后,略伦特又因为飞铲拉基蒂奇而被直接红牌罚下,让比赛彻底失去了悬念。

第53分钟,苏亚雷斯的射门击中立柱,梅西在小禁区推射入网,将比分扩大为3:0。第72分钟,梅西接到布斯克茨传球后突入禁区单刀破门,完成了自己的帽子戏法。第86分钟,图兰在小禁区冲顶破网,打入了巴塞罗那队的第五个入球。此外,苏亚雷斯还错失了一个点球。

在联赛还剩11轮的情况下,巴萨领先排名第二的马德里竞技队8分,对皇马的领先优势扩大到12分。

在当天进行的另外两场比赛中,皇家贝蒂斯队3:0战胜西班牙人队,格拉纳达队2:0击败希洪竞技队。